

# 家庭接连遭遇变故,她笑对磨难,挺身撑家,日夜照顾病残的亲人——林淑胡:孝老爱亲是做人的责任

践行核心价值观

■ 本报记者 李佳飞 特约记者 吴孝俊

提起林淑胡,熟悉她的人都这么说:这是一个微笑面对磨难的女人。

林淑胡年纪尚幼,父母便相继去世,她在6兄妹中排行老二,但因大姐身体不好,小年纪的她不得不担负起“家长”的职责,照顾自己的兄弟姐妹。待她20余岁嫁入临高县和舍镇王家村,最小的弟弟才14岁,刚上中学,丈夫和她一起负担起弟弟的学费,直到弟弟中专毕业。

婚后不久,林淑胡的婆婆就被查出患有白血病,为筹集治病钱款,她四处奔

波,孤身一人去儋州等地打工。婆婆病重住院期间,她守在病床前端水喂饭、擦屎倒尿……

丈夫王生权说,他的母亲临终前还一直念叨要了个好儿媳。

后来,公公又落得一身伤寒,视力不清,并身患高血压等疾病,林淑胡一边悉心照顾着老人的生活起居,一边想尽办法挣钱为老人康复保健,无奈2002年,老人仍撒手人寰。

2009年9月,王生权的弟弟、弟媳送孩子上学返家途中,不幸遭遇车祸,由于伤势过重,治疗费用高昂,王生权一筹莫展。未料林淑胡毫不犹豫把家中省吃俭用出的准备供孩子念书的3万元拿了出来,又义无反顾卖掉家中赖以谋生的锯木车,共筹得6万元,垫付了弟弟、弟媳住院治疗的医药费。

弟弟、弟媳一住院就是4个多月,住院期间,林淑胡和丈夫除了为其垫付医药费,还要照顾弟弟家两个年幼的孩子。

如今,大侄儿王养信已经16岁了,他清晰地记得家庭遭遇变故时,伯母“就像亲妈一样”照顾自己和弟弟。他说,他要好好学习,将来找份工作报答伯母的恩情。

这样为家人付出,总有人替她不值。常有亲友提醒:“别傻了,这样做值吗?”每次,她总是笑笑说:“孝老爱亲就是责任,没什么值不值。”

2011年,丈夫王生权患脑梗塞病重入院,林淑胡再次遭受打击。然而,命运的不公并没有让她退却,她反而变得愈发坚强,为了筹钱,她身兼数职,接管了丈夫此前在镇敬老院的工作。每天除了照顾孩子、丈夫,还有瘫痪在

床的弟媳,她还要按时去敬老院里帮老人们做饭、打扫卫生,“两眼一睁,忙到熄灯”成了她的生活规律,可是她从来毫无怨言。

丈夫病情好转出院后,她每天还坚持陪丈夫跑步锻炼,帮助丈夫尽快康复。

采访中,无论是林淑胡的家人、亲人,还是她的邻居、同事、敬老院里的老人们,无一例外都对她表示了崇敬。2013年,林淑胡被评选为“海南省孝老爱亲模范”,乡邻们说她是实至名归,“这么多年了,对一个女人来说真不容易!”林淑胡用一颗女人的心、博爱的心、慈善的心,温暖着身边每一个人。而在她的带动影响下,和舍镇孝老爱亲的风尚正日渐流行。

(本报临城 6月11日电)

## 编后——

孝老爱亲是儒家思想的精髓,是我们中华民族的优良传统,也是一个人健康成长应具有的美德。在海南,还有不少像林淑胡一样的好媳妇典型。她们用默默的举动,诠释了奉献的精神;她们用坚毅的付出,温暖了多少人心。

随着经济、社会形势的发展变化,在年轻人中,传统的孝道观念开始淡化,歧视和虐待老人的事情时常见诸报端。

我们提倡孝老爱亲,就是使孝老爱亲的观念由家庭推广到社会,有效地营造一种孝老爱亲的社会风尚,鼓励人们“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,以推动家庭和谐与社会进步。

## 三沙一渔民患减压病 南海救助飞行队飞赴救助

本报海口6月11日讯 (记者宋国强 通讯员陈建波)6月10日上午,交通运输部南海第一救助飞行队B-7136救助直升机在三沙市永兴岛成功救助1名患减压病渔民。

6月9日21时30分,南海第一救助飞行队珠海总值班室接到海南省海上搜救中心救助信息:三沙市人民医院1名渔民突患减压病,下肢逐渐失去知觉,因岛上医疗条件有限,需转院到三亚市医院,请求直升机前往救助。接报后,三亚基地B-7136救助值班机组进

行评估,考虑到目前直升机暂不具备夜航救助能力,决定次日日出时执行任务。

6月10日5时17分,枕戈待旦的B-7136救助机组火速前往三沙市永兴岛,并于6时45分落地永兴岛。直升机加油后,救生员马上把患病渔民及1名陪同接上救助直升机。7时15分,B-7136救助直升机从永兴岛起飞,返航三亚。8时55分,B-7136救助直升机安全落地三亚凤凰机场,减压病渔民被120医院救护车送往三亚425医院救治。



“登高”避雨  
候车凳很受伤

6月11日,海口遭受一场突如其来的暴雨,部分路段积水。在海口市龙昆南路一公交车站,一些市民候车时为避雨,站在公交车候车亭的座椅上等公交,非常不文明,也很不雅观。但同时也反映出海口市公交车候车亭在避雨设计方面有待完善。

本报记者 张茂 摄

## 渔民出海胃出血 南海救助局连夜抢救

本报三亚6月11日电 (记者张婧超 通讯员陈柏蓉)昨天,一艘渔船在位于三亚西南方向100海里处作业时,船上一名船员突发胃出血,出现休克现象,情况危急。获悉险情后,南海救助局三亚基地派出“南海救301”艇救助,经8小时奋战,患病渔民被安全送医。

当天下午18时许,“南海救301”艇接到指令后,全速开赴事发海域与求助渔船“桂北渔88053”会合。但海上风大浪急,救助艇员们出现呕吐反应,经过

4个小时的航行方才抵达现场。由于夜间搜寻视线差,加之海域离岸距离远,手机无信号,渔船上也无高频电话,给搜寻工作带来很大难度。

深夜23时,通过加强瞭望,仔细辨别过往船只,救助艇终于找到“桂北渔88053”,并迅速带着生病渔民及陪同人员向三亚返航。经过一番波折,今天凌晨2时许,“南海救301”艇安全抵达三亚基地码头,顺利将病员移交等候的120急救车。

## “黑电台”躲居民楼播非法广告被端

本报讯 (记者梁振君 通讯员陈泉)经常变换频率和发射地点,不定时播出药品广告的“黑电台”近日被省无线电监督管理局查获。这是我省查获的首例“黑电台”。

近年来,一些不法分子为谋取不当利益,违规设置使用非法广播电台(俗称“黑电台”),不仅扰乱正常通信秩序和社会公共秩序,损害人民群众合法权益,而且给国家安全和社会稳定带来极大隐患。

今年3月,省无线电监督管理局监测

技术人员在专项监测过程中发现调频广播频段内新增1个频率为97.0MHz的广播信号,其在每晚11时至次日6时循环播放药品广告,经比对台站数据库并与广电部门核实,确认该广播电台属“黑电台”。4月3日夜间,省无管局出动移动监测车对该信号实施跟踪监听和定位,经反复监测查找,于4日凌晨将电台位置锁定在海口文明西路内江大厦某房间内。然而联合执法行动前夕,该“黑电台”突然销声匿迹。

在该电台神秘“消失”近3周后,省

无管局利用固定监测站第一时间再度捕获到其发射信号,初步断定违法分子不仅变换作案地点,而且将“黑电台”的工作频率调为93.4MHz,继续播放非法药品广告。5月20日,省无管局执法人员再次进行夜间突击行动,经仔细排查确定该电台已搬移至海口市新大洲大道儒雅苑小区内。5月30日下午省无管局执法人员联合海口市公安局干警展开联合执法行动,一举查获我省首例“黑电台”,收缴违法广播发射设备一套。目前此案正在进一步调查处理中。

## 涉嫌贩卖各种毒品 海口一男子受审

本报海口6月11日讯 (记者张惠宁 通讯员程玲玲)6月10日上午,海南一中院公开开庭审理被告人郭泽民涉嫌贩卖毒品罪一案。

公诉机关指控称,2013年10月23日,被告人郭泽民在海口市大致坡镇一酒店内,将1克冰毒卖给吴某某,得款人民币150元;2013年11月2日,被告人郭泽民在海口市大致坡高速路口,将2克冰毒卖给吴某某,得款人民币200元;2013年11月11日,吴某某联系被告人郭泽民称要购买冰毒50克,约定在海口市大致坡某酒店内交易。当晚8点左右,在该酒店房间内,吴某某表示先买5克冰毒,剩下的45克冰毒等他另一个朋友过来购买。被告人郭泽民将5克冰毒卖给了吴某某,得款人民币500元。交易完成后,郭泽民走出门口时,文昌市公安局民警将其抓获,并从郭泽民身上、吴某某身上以及郭泽民驾驶的小轿车内缴获若干毒品疑似物。经鉴定,缴获的70.67克冰毒疑似物中含甲基苯丙胺成份,5.1克氯化物中含海洛因成份,111.46克K粉疑似物中含氯胺酮成份,1.69克摇头丸疑似物中含氯胺酮成份。

该案将在交海南一中院审判委员会讨论决定后,择日宣判。

## 海南一法官 拒收辛苦费 5000元

本报海口6月11日讯 (记者张惠宁 通讯员姜国强)近日,海南一中院民一庭法官宋杰在办案时,发现当事人提交的材料中夹带有5000元现金,此时当事人已经离开法院,宋杰法官当即将全部现金上交法院监察处处理。

事件发生的当天,海南一中院监察处就找到了在案件材料中夹带现金的原告陆某核对情况。经了解,2010年赵某利、陆某辉等五人与琼海某公司股

纠纷一案经受理后,主审法官宋杰多次组织双方当事人进行调解,向他们说法析理,经过法官耐心细致的调解,双方当事人自愿达成和解协议,合同得以继续履行,并将其损失降到了最低,获得了双方当事人的肯定。为了感谢法官,陆某辉才在递交材料时夹带了一些现金。海南一中院监察处对陆某辉的行为进行了批评教育,并将全部现金原封不动地退给当事人。

## 社会各界慰问见义勇为英雄家属 临高追授林家彬“优秀共青团员”称号

### 新闻 追踪

本报临城6月11日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊)临高县加来镇17岁小伙林家彬跳水救人溺亡的事迹经本报连续报道后,引起多方关注。近日,三亚高级技工学校、共青团临高县委、海南省林氏宗亲等先后派出代表,前往加来镇看望慰问林家彬家属,送去共计1万元慰问金。同时,团临高县

技术员在专项监测过程中发现调频广播频段内新增1个频率为97.0MHz的广播信号,其在每晚11时至次日6时循环播放药品广告,经比对台站数据库并与广电部门核实,确认该广播电台属“黑电台”。4月3日夜间,省无管局执法人员再次进行夜间突击行动,经仔细排查确定该电台已搬移至海口市新大洲大道儒雅苑小区内。5月30日下午省无管局执法人员联合海口市公安局干警展开联合执法行动,一举查获我省首例“黑电台”,收缴违法广播发射设备一套。目前此案正在进一步调查处理中。

书记陈慧带队前往林家彬家中看望慰问其家属,送去1000元慰问金,并将追授林家彬“优秀共青团员”的荣誉证书交至其父母的手中。

同一天上午,林家彬生前曾就读过的三亚高级技工学校领导教师等,专程从三亚驱车前往临高县加来镇林家彬的家中,看望慰问其家属,并送去3000元慰问金。三亚高级技工学校孙衍均老师介绍,学校将结合林家彬同学的优秀事迹在全校开展好人好事的宣传教育工作,例如开辟专栏介绍林家彬的先进事迹等。

6月11日上午,共青团临高县委

书记陈慧带队前往林家彬家中看望慰问其家属,送去1000元慰问金,并将追授林家彬“优秀共青团员”的荣誉证书交至其父母的手中。

同一天上午,省比干文化研究会、省林氏总会会长林诗铨和临高县、儋州市林氏管理委员会的林氏宗亲一行20余人也专程前往林家彬家中,看望慰问其家属,并送去共计6000元的慰问金。林诗铨说,林家彬舍己救人的优秀事迹是林氏家族的光荣,希望向全社会弘扬和传递这种正能量。

## 恒大冰泉海南分公司 慰问武警执勤官兵

本报海口6月11日讯 (记者郭嘉轩)今天,恒大冰泉矿泉水集团海南分公司的工作人员来到武警海南省总队,为正在这里紧张执勤和工作的武警官兵送来了1700箱“恒大冰泉”矿泉水,总队政治部主任赵民峰热情接待了恒大冰泉工作人员。

据恒大冰泉集团海南分公司负责人介绍,今年以来,恒大冰泉先后在新疆、兰州、海口等多地,走访慰问了公安特警、边防部队等维稳一线单位,为他们免费赠送了价值数十万元的矿泉水。

## 海南中南拍卖有限公司拍卖公告

(第1401期)

根据海口市中级人民法院(2013)海中法执字第304号裁定书,经海口市中级人民法院委托海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认,由海南中南拍卖有限公司于2014年7月2日上午10:00在我司拍卖厅第二次公开拍卖,位于海口市和平北路27号“海韵花园”项目1、2号联体楼第一层铺面中的1号铺面(套内建筑面积1525.16平方米)。参考价190万元,竞买保证金,40万元。瑕疵说明:标的物按现状拍卖,过户手续费及相关税、费由买受人自行承担。标的展示时间:自见报之日起至6月30日11:00止。有意竞买者请于2014年6月30日上午11:00前到我司了解详情并办理竞买手续;保证金以款到为准。交纳保证金单位名称:海南省海口市中级人民法院;开户行:上海浦东发展银行海口分行;账号:3401015260000167。缴款用途处须填写:按顺序填写竞买人姓名或名称。(2013)海中法拍字第71号竞买保证金。拍卖单位:海南中南拍卖有限公司;公司地址:海口市龙昆北路36号海外大厦三层;电话:6674557 13907628809 法院监督电话:66721690

## 总承包预报名公告

290亩(一期)省重点建设项目,为公平、公正地选择有实力的合作企业,欢迎具有房屋建筑工程施工总承包一级资质、技术团队和资金实力雄厚的企业报名,不接受挂靠和联合体,符合条件的,请把企业简介、资质、业绩、联系方式等相关资料发至邮箱:2325974006@qq.com,电话:0898-68598586。中介勿扰!

## 海南天合拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我司定于2014年6月20日下午15时在三亚市工商行政管理局6楼进行公开拍卖,拍卖标的物:三亚市工商行政管理局没的胶合板一批,规格是9mm541张、规格12mm764张、规格15mm652张,保留价:86472元,竞买保证金:1万元。

竞买保证金须2014年6月19日上午12时前汇到指定账户,户名:海南天合拍卖有限公司。开户行:交通银行海南分行营业部,账号:4616001001801038930,有意竞买者,请于拍卖前到我司了解详情并办理竞买手续。

标的展示时间:见报之日起2014年6月19日17时止。  
联系电话:6855867(吕女士)  
联系地址:海口市世贸东路2号世贸中心D座2103室。

## 海南省海口市秀英区人民法院公告

本院受理申请执行人叶松与被执行人吴清能、申请执行人蔡庆与被执行人吴清勇民间借贷纠纷案件,本院在执行过程中查封了吴清能名下位于海口市滨海大道小英路东方洋西区66号505号房(房屋所有权证:海口市房权证海房字第HK034279号)、吴清勇名下位于海口市滨海大道90号海口港爱华小区13栋203房(房屋产权证:海口市房权证海房改字第HK180111号)的房产。如对上述查封房产持有异议者,自公告之日起十五日内向本院提出书面异议并提交相关证据材料,逾期本院将依法处理。

特此公告

二〇一四年六月九日

## 海南亿能拍卖有限公司 拍卖公告

现受委托,定于2014年7月2日下午3:30在澄迈县财政局二楼会议室公开拍卖澄迈县金江镇南渡江北侧向阳路148.678亩土地使用权:

其中居住用地73.45亩,商业服务业用地75.228亩。宗地容积率:2.0<居住用地<2.01,1.5<商业用地<1.51 参考价:人民币34352.54万元/整体,竞买保证金:5000万元

标的展示时间:2014年6月12日——7月1日

有意竞买者请于2014年7月1日下午17:00点前交纳保证金并到我司了解详情及办理竞买手续。保证金以款到帐户为准。  
公司地址:海口市玉沙路5号国贸中心21C  
电话:68559156 13322095777

TIANFUYUAN

大美海南 厚德待客  
海南度假新玩法  
五星酒店免房费

欢迎您莅临天福源酒店,尊享天福源酒店390天免房费十年品牌,礼至信!

凡在2014年5月15日至7月15日期间入住全省天福源酒店的贵宾,即可获赠天福源酒店管理公司福源贵宾卡,并享受贵宾权益。

福源卡贵宾权益

●五年内淡季逢周一、周四及旺季逢周三免房费  
●平日官网直销价五折  
●其它消费一律七折  
●七十岁以上老人凭身份证365天预订免房费(非